社记

光

里

手

ij

习近平同巴西总统卢拉会谈

新华社北京5月13日电(记者 卓言)5月13日下午,国家主席习近平在 北京人民大会堂同来华进行国事访问的 巴西总统卢拉举行会谈。

习近平指出,去年中巴建交50周年 之际,双方共同宣布将两国关系提升为 携手构建更公正世界和更可持续星球的 中巴命运共同体,这一战略决策为中巴 关系下一个"黄金50年"擘画了宏伟蓝 图。面对变乱交织的国际形势,中巴两国 要秉持为人类进步担当、为全球发展尽 责的初心,深入推进中巴命运共同体建 设,不断深化发展战略对接,携手带动全 球南方国家加强团结协作。

习近平强调,站在新的历史起点,中 巴双方一要坚持战略互信,夯实中巴命 运共同体根基,秉持相互尊重、互利共赢 的优良传统,在涉及对方核心利益和重 大关切问题上相互支持,加强各层级、全 方位往来,确保双边关系长期健康稳定 发展。二要坚持扩大合作,丰富中巴命运 共同体内涵,深化"一带一路"倡议同巴 西发展战略有效对接,发挥好两国各项 合作机制作用,加强基础设施、农业、能 源等传统领域合作,拓展能源转型、航空 航天、数字经济、人工智能等合作新疆 域,为两国务实合作打造更多亮点。三要 坚持人文交流,增加中巴命运共同体活

力,以明年举办"中巴文化年"为契机,加 强文化、教育、旅游、媒体、地方等合作, 为双方人员往来提供更多便利。四要坚 持多边协作,提升中巴命运共同体成色。 作为东西半球两大发展中国家,两国要 加强在联合国、金砖国家、中拉论坛等多 边机制中的协调配合,共同坚持多边主 义、完善全球治理、维护国际经贸秩序, 旗帜鲜明反对单边主义、保护主义和霸 凌行径。

卢拉表示,巴中相互尊重,命运与 共,两国关系坚不可摧,不容任何外部因 素的干扰破坏。与其他大国不同,中国始 终真心诚意支持帮助包括巴西在内的拉 美国家实现经济社会发展。巴方愿同中 方深化战略合作,推动巴中命运共同体 建设,建设一个更加公正、和平、繁荣的 世界,为各国树立榜样。巴方愿对接自身 发展战略和"一带一路"倡议,深化两国 在经贸、基础设施、航天、金融等领域合 作。扩大青年、文化交流,增进两国人民 往来和友好感情。中国的脱贫成就令人 钦佩,巴西愿学习借鉴中国经验,让更多 人摆脱贫困和饥饿。当前形势下,坚定捍 卫多边主义至关重要,保护主义、滥征关 税无法带来发展繁荣,只会造成混乱,中 方应对全球挑战的坚定态度给予各国力 量和信心。巴方愿同中方加强在国际事

务中的战略协作,共同维护全球南方共 同利益,维护国际公平正义。

两国元首还就乌克兰危机交换了意 见,一致同意,作为爱好和平的进步力 量,中巴两国要加强沟通和协调,发挥 "和平之友"小组作用,支持俄罗斯和乌 克兰开启直接对话,同全球南方国家一 道,继续为解决危机发挥建设性作用。

会谈后,两国元首共同见证签署发展 战略对接、科技、农业、数字经济、金融、检 验检疫、媒体等领域20份合作文件。

两国元首还共同会见了记者。

双方发表《中华人民共和国和巴西 联邦共和国关于强化携手构建更公正世 界和更可持续星球的中巴命运共同体, 共同维护多边主义的联合声明》和《中国 巴西关于乌克兰危机的联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人 民大会堂东门外广场为卢拉和夫人罗桑 热拉举行欢迎仪式。

卢拉抵达时,礼兵列队致敬。习近平 同卢拉登上检阅台,军乐团奏中巴两国 国歌,天安门广场鸣放礼炮21响。卢拉在 习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗 队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛为卢拉夫妇 举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

1938年,《喀秋莎》的 创作者可能不曾想到,这首 抒情歌谣不仅成为人类至 暗时刻传递光明的使者,而 且在21世纪参与见证了一 个个温暖人心的故事。

"在这'梨花开遍了天 涯'的季节,我即将对俄罗 斯进行国事访问,并出席 纪念苏联伟大卫国战争胜 利80周年庆典,同英雄的 俄罗斯人民一道重温历 史、缅怀先烈。"习近平主 席日前在俄罗斯媒体发表 的署名文章,开篇中引用 《喀秋莎》歌词,真挚的情 谊扑面而来。

穿越时光的回望,是 为守护历史的记忆。

这记忆里,有中国、苏

联为世界反法西斯战争胜利作出的 决定性贡献,有中苏人民并肩作战、 相互支援的休戚与共,有把战犯永 远钉在历史耻辱柱上的正义审判, 有《开罗宣言》、《波茨坦公告》等一 系列具有国际法效力的文件确认中 国对台湾的主权铁证如山……

习近平主席说:"历史的记忆和 真相不会随着岁月流逝而褪色,带 给我们的启迪永远映照现实、昭示 未来。"擦亮记忆和真相,愈发坚信 的是:中俄在联合国安理会的常任 理事国地位是用鲜血和生命换来 的,新时代中俄关系的高水平发展 是以两国人民深厚的战斗友谊和守 望相助之情为坚实基础的,中国终 将统一、也必将统一的历史大势不 可阻挡……

恢宏的红场,胜利的旗帜迎风 飘扬,荣耀的勋章熠熠生辉。当《喀 秋莎》的旋律响起,英姿飒爽的俄罗 斯女兵方队入场接受检阅。10年 前,也是伴着《喀秋莎》,中国人民解 放军三军仪仗队方队步伐雄壮行进 在这里。

这样的安排饱含着深意:红场 主观礼台上,习近平主席同普京总 统并肩而坐,两位俄罗斯老战士坐 在两位领导人身旁。

当中国军人再一次步伐铿锵地 行进在红场,老战十叶夫根尼,兹纳 缅斯基满怀敬意地向习近平主席竖 起大拇指。"只要中俄紧密站在一 起,这世界上就没有能击垮我们的 力量。"这是友好邻邦一位世纪老人 的深刻感悟。

当世界各地的领导人、老战士 们和他们的后辈相聚在红场,在胜 利呐喊中回望峥嵘岁月;当人们聚 集在莫斯科河上的一座座大桥,向 热爱和平、捍卫正义的力量在明媚 呼啸而过的战机编队热情挥手欢 的春光里携手同行。(新华社莫斯科 呼,历史的记忆就这样一代代地传 5月12日电)

承下来,成为"国家和人类 的传记"。

穿越时光的回望,是 为坚定前行的方向。

80年前那场伟大胜利 催动世界走向新生。世界 多极化、经济全球化、国际 关系民主化,这些在新世 纪日益澎湃的时代大潮, 80年前已在积蓄酝酿。

80年前的那场伟大胜 利,是全世界进步力量团结 奋争的珍贵果实,也是人类 同乘"一条命运与共的大 船"伟大实践的成果。为抗 击共同的敌人,追求正义的 国家调动一切资源,生产被 紧密联系在一起,社会制度 的差异、意识形态的分歧被 抛在了一边。时代洪流浩浩

荡荡,人类越来越成为你中有我、我 中有你的命运共同体。

时隔10年,习近平主席再次出 席纪念苏联伟大卫国战争胜利庆 典,怀着同样的深沉历史关怀、庄严 时代责任感。"坚决维护以联合国为 核心的国际体系和以国际法为基础 的国际秩序,持续推进平等有序的 世界多极化""坚守真正的多边主 义,引领全球治理正确方向,推动普 惠包容的经济全球化"……坚定有 力的中国声音传向四方,鼓舞人心, 坚定信念,引领世界前行的方向。

穿越时光的回望,新时代中国在 新的历史方位上为人类和平与发展 事业作出新的更大贡献。中国与世界 相互交融、相互成就,为人类和平与 发展事业注入强劲动能。在莫斯科, 塞尔维亚总统武契奇将中国称为"最 为宝贵的朋友"时充满敬意,缅甸领 导人敏昂莱提及中国第一时间支援 缅甸抗震救灾时心怀感念,古巴国家 主席迪亚斯-卡内尔坚定支持三大 全球倡议,委内瑞拉总统马杜罗对人 类命运共同体理念强烈认同,斯洛伐 克总理菲佐愿同中方一道维护世界 产业链供应链稳定……

既为大国,当行大道。这大道, 是以和平发展为念,是以人类前途 命运为怀。

"正当梨花开遍了天涯,河上飘 着柔曼的轻纱;喀秋莎站在峻峭的 岸上,歌声好像明媚的春光……"

习近平主席圆满结束所有日 程,即将启程回国之际,俄方专门安 排军乐团再次奏响《喀秋莎》,向"最 重要的尊贵客人",向共同的胜利和 深厚的友谊致敬。

动人的旋律从历史深处响起,

(上接1版)

三是文明工程。共同落实全球 文明倡议,树立平等、互鉴、对话、包 容的文明观,弘扬和平、发展、公平、 正义、民主、自由的全人类共同价 值。深化中拉文明交流互鉴,举办中 拉文明对话大会。

四是和平工程。共同落实全球 安全倡议,加强灾害治理、网络安 人类命运共同体理念和三大全球倡 全、反恐、反腐败、禁毒、打击跨国有 组织犯罪等合作,努力维护地区安 光明前景。面对充满不确定性的世

五是民心工程。未来3年,中方 将向拉共体成员国提供3500个政 府奖学金名额、1万个来华培训名 双方要坚持相互尊重,坚定支持对 额、500个国际中文教师奖学金名 方维护主权和自主选择发展道路; 额、300个减贫技术人才培训名额、加强拉美各国发展战略同"一带一 1000个"汉语桥"项目来华团组名 路"倡议对接,推动贸易、投资、基础 额,实施300个"小而美"民生项目, 设施、农业、科技、新能源、教育合 支持拉共体成员国开展中文教育。 作,实现互利共赢;推动文明交流对 中方将首批向拉美和加勒比地区5 话,增进拉中人民相知相亲;坚定维 个国家实施免签政策,并适时扩大 护联合国权威,维护世界和地区和 对地区国家覆盖范围。

如何变化,中国始终做拉美和加勒比 国家的好朋友、好伙伴,同拉方在各 自现代化征程上并肩前行,共同谱写 构建中拉命运共同体新篇章。

拉共体轮值主席国哥伦比亚总 统佩特罗,巴西总统卢拉,智利总统 博里奇,新开发银行行长、巴西前总

统罗塞芙分别致辞。拉共体候任轮 值主席国乌拉圭总统奥尔西特别代 表宣读总统贺信。他们高度评价拉 中论坛10年发展取得的丰硕成果, 赞赏中国为推动拉中合作、促进拉 美经济社会发展作出的重大贡献。 各方重申坚定支持一个中国原则。 各方表示,习近平主席提出的构建 议,为世界开辟了和平繁荣进步的 界,拉中应携手合作、同舟共济,推 动拉中命运共同体建设不断取得新 进展,共创拉中合作美好未来。拉中 平稳定,支持多边主义、自由贸易, 习近平最后强调,无论国际风云 反对单边主义、保护主义、强权政治 和霸凌行径,维护全球南方国家共 同利益。

当天中午,习近平为与会拉方 领导人及各代表团团长举行欢迎 宴会。

蔡奇、尹力等出席上述活动。 王毅主持开幕式。

国务院新闻办公室发布中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动标识

新华社北京5月13日电 国务院新 闻办公室今天公开发布中国人民抗日战 争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念 活动标识。

标识由长城、橄榄枝、光辉、数字 "80"、时间"1945-2025"构成。长城象 征全民族众志成城奋勇抗战,寓意以爱

国主义为核心的伟大民族精神是抗战胜 利的决定因素。橄榄枝象征中国人民经 过艰苦卓绝的抗战,用胜利赢得和平,寓 意中国人民同各国人民团结起来,珍爱 和平、维护和平。光辉围合而成的胜利 之门,象征中国人民抗日战争和世界反

明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利, 寓意在中国共产党的坚强领导下,中华 民族实现伟大复兴的前景无比光明。

标识可用于各地区各部门纪念中国 人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年活动环境布置、群众性主题宣传 法西斯战争的胜利是正义战胜邪恶、光教育活动及相关外事活动用品制作。



初夏农忙正当时

初夏时节,各地 农民抢抓农时,开展 种植、管护等农事活 动,田间一派繁忙景 象。图为5月12日,在 湖南省娄底市双峰县 井字镇石奇村,农民 在田间拔秧苗。

新华社发(李建新摄)

(上接3版)

"以前总觉得执法就是'一罚了之', 员不仅耐心解释了处罚依据,还手把手 教我们如何规范后厨管理、完善食品安 全台账,现在店里经营更规范了,顾客也 更放心了。""多亏回访时执法人员的详 细讲解,不仅帮我们规避了经营风险,还 提出了优化店铺合规运营的建议。现在 现并纠正队伍中存在的不足与短板。针 我们对长远发展更有信心了!""回访让 对回访中反映出的问题,该局组织召开 我们感受到监管工作的公开透明。这种 主动接受监督的态度,让我们对执法公

正性更放心,也更愿意配合整改工作。" ……这些来自市场主体的真实声音,充 这次回访彻底改变了我的看法。执法人 分体现了对回访制度的认可,也为持续 精转变。 优化市场监管服务注入了强大动力。

> 评价引入到队伍评价体系中,持续开发 度创新,将柔性服务、精准监管、普法释 其"内省"功能。对执法人员的工作作风、 执法水平等方面进行综合评价,及时发 专题会议,认真梳理汇总,分析问题成 场活力。"市市场监督管理局相关负责 因,落实整改举措,通过教育培训、完善

风持续由好向优转变,业务水平由好向

制度、激励约束等多种手段,促进队伍作

"推行服务型执法需要久久为功。 依托回访制度,该局将市场主体的 下一步,我们将持续聚焦法治护航与制 法深度融入执法全链条,用'春风化雨' 的耐心和'滴水穿石'的韧劲,把服务型 执法打造成优化营商环境的金字招牌, 为邵阳高质量发展注入源源不断的市 人表示。

电话办理 在线刊登 **卜报广告刊出联系电话** 证件遗失、公告、声明、启事等分类广告

遗失启事

- ▲肖乾勇遗失伤残军人证,证号: 湘军E020349,声明作废。
- ▲隆回县殡仪站遗失事业单位法 人证书副本,统一社会信用代码: 12430524776791567W,有效期:2020年 6月8日至2025年6月8日,声明作废。
 - ▲邵阳县住房保障服务中心(统一社 声明作废。

会代码1243052344587128X8)遗失8份转 账支票,票号分别为:3140432504836851、 4020432508512922-4020432508512925 4020432508513290、4020432508513589、 4020432508513725,声明作废。

▲邵阳县人力资源和社会保障局 遗失账户名称为邵阳县人力资源和社 会保障局党费专户的开户许可证,核准 号: Z5553000038401, 开户银行: 中国建 设银行股份有限公司邵阳塘渡口支行,

▲邵阳工业学校遗失原公章一枚, 公章编号:4305000069753,声明作废。

隆回代办处

▲贺小岑遗失国家机关工作人员伤 残证,证号:湘公E003256号,特声明作废。

洞口代办处

▲洞口县汽车摩托车维修协会遗 失中国农业银行洞口县双洲支行的银 行开户许可证,户名:洞口县汽车摩托 车维修协会,核准号:J5555000031103,账 号:18358701040000862,特声明作废。